



维修破裂管道 增设照明路灯

多街道社区倾情为民服务，解决居民困扰

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于洋 杨曙霞 郝悦 宋昕 姜漫缨 王黎颖 摄影报道)居民能够生活的幸福、安全、便利，是社区所有工作人员的心愿。维修下水管道、修剪树枝……连日来，我区多街道社区致力解决居民烦心事，提升居民幸福感。

福庆街11单元居民楼通往化粪池的污水管道破裂，导致污水溢流，影响市容环境和市民通行。接到情况反映后，网格员立即到现场查看，了解具体破损位置以及详细维修事宜。社区与办事处、住建部门以及祥和房管所多次咨询了解，由于管道破损点位于楼体主管道处，需管道受益业主共同负责。万华社区党委多次研讨，决定紧抓城市排水服务中心对福庆街主管道施工的契机，与城市排水服务中心施工人员在污水渗漏现场面对面协商，请专业施工人员帮忙查看管道破损情况、制定维修方案。在大家的共同努力下，破损的污水管道终于维修完毕，周边道路也恢复了昔日的洁净、通畅。

“下水道顺畅了！感谢社区帮着协调解决这个‘老大难’问题！”近日，龙海苑社区网格员杨宽在入户走访时，居民刘阿姨连声感谢。刘阿姨是龙海家园D区7号楼居民，从7月份开始，其家中的卫生间下水管道就经常堵塞。“楼上住户一用水，我家卫生间的地漏就往外冒水。”刘阿姨说，她曾多次联系物业，物业也派维修人员上门疏通，但作用不大，问题始终没有得到解决。社区接到刘阿姨的求助后，联系物业、专业疏通下水道公司到7号楼走访勘察，经核实，下水管道堵塞是因



为卫生间返水。维修师傅对该楼道的部分下水管道进行维修，并对下水管道淤堵进行疏通。经过两个多小时的维修疏通，污水管排水恢复了畅通。

惠福路67-70号楼坐落在山脚下，自小区建成以后一直没有安装路灯，到了夜晚门前道路一片漆黑，夏季很容易引来蚊虫叮咬，给住户夜间出行带来不便的同时，也存在一定的安全隐患，居民向惠安



社区反映，希望能有机会增设路灯。为此，社区高度重视，第十一网格员周静静多次走访调研、收集民意、现场查看，最终与市政部门路灯管理处进行沟通，协调备案在67-70号楼南侧人行道增设共计三盏路灯。明亮的路灯不仅照亮了夜晚，更消除安全隐患，照亮居民“回家路”。

福山路社区东山里3单元北面的小棚顶上长了一棵梧桐树，近期梧桐树变得更加茂盛，树枝树叶已经挡住路面，影响周围居民使用小棚和正常生活。得知这一情况，社区工作人员第一时间联系协调物业，决定对这棵梧桐树进行修剪。修剪现场，大家分工合作，社区工作人员在树下与修剪工人相互配

合，确保安全修剪，一边提醒过往居民注意安全，一边及时清除修剪后的树木枝条，确保道路整洁。经过一下午紧张有序的工作，树枝已经砍修妥善。通过此次修剪清理，既消除安全隐患，也使社区环境得到整体改观。

开源社区幸海里小区有居民在网络群内反映，辖区楼道门口有垃圾，因小区为无物业的开放小区，希望网格员尽快协调清理。网格员看到居民诉求后，马上上报相关部门，相关部门快速反映，很快居民反映的“脏乱差”点位就恢复了整洁。精准高效完成案件的处理，让各种城市不文明行为和城市管理乱象得以遏制。

毓东社区开展教师节慰问活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 魏凯悦)在第39个教师节来临之际，毓东社区党委走进“双报到”单位毓璜顶小学开展共驻共建慰问活动。

社区工作人员、党员代表一行5人来到毓璜顶小学，为全体教师送去节日祝福，同时向“双报到”党员教师送上爱心蛋糕和礼物。活动中，回顾了两个单位共驻共建的情况，双方就如何加强社区教育与学校教育、实现资源共享，如何继续开展好“双报到”工作进行交流与讨论，对今后的工作联动、沟通和资源整合达成新共识。

尊师重教，致敬芳华。此次活动以节日为载体，密切社区与辖区学校之间的联系，展现社区对教育工作者的重视和对教师亲切的关怀，进一步增强社区与学校之间的共建情谊。接下来，毓东社区党委将不断深化“双报到”联系内容，整合联动资源开展各类主题活动，不断提升社区服务水平。

塔山社区举办邻里节晚会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 顾语晨)近日，塔山社区联合南山嘉园、兴和物业等共同开展“温馨开怀乐和谱邻里情”社区邻里节晚会。

晚会在《灯火里的中国》歌唱表演中正式拉开帷幕，接下来，参与《旗袍秀》表演的阿姨们优雅、高贵的气质，得到在场群众的鼓掌称赞；葫芦丝《月光下的凤尾竹》让大家感受到传统乐器的悠扬美好；红歌联唱专业的声调、完美的配合让现场观众纷纷竖起大拇指；街舞动感的音乐让现场氛围达到高潮。晚会中场的现场抽奖互动环节引得观众积极上台参加。

此次邻里节文艺晚会，辖区居民积极参与，共建单位、辖区单位和党员群众自发组织进行现场保障，展现党群一家、和谐共建的良好氛围。下一步，塔山社区将继续围绕群众需求，以新时代文明实践为载体，开展形式多样的文化活动，共同打造幸福家园。

我为群众办实事

居住环境篇

白石街道助推“五经普”走深走实

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)近日，“五经普”入户清查工作进入关键阶段，为确保清查阶段工作圆满完成，白石街道相关负责人带队深入普查小区，与普查员共同开展“五经普”入户清查工作。

街道先后来到山东晓龙装饰工程有限公司、谷阁等商户，深入宣

传讲解第五次全国经济普查的目的和意义，发放《清查告知书》，引导商户主动配合普查员工作，详细了解企业的经营状况、发展需求，同时叮嘱普查员要规范工作流程，如实填写企业信息，保证数据保密，积极争取普查对象的支持与配合。

自清查工作开始以来，白石街

道党工委组织召开专题部署会5次，多次强调街道社区处在普查工作第一线，要认真研究普查工作方法步骤，提升专业素养和实践能力，真正成为“五经普”行家里手，要坚持时间服从质量，规范入户流程，严格填表标准，扎实开展普查基础性工作，确保普查单位不重不漏、普查数据真实准确，聚焦大个

体、流动性摊贩等重点领域，以网格体系为支撑，扎实细致开展扫楼扫街，确保应查尽查、应纳尽纳。

下一步，街道将加大实地指导督导力度，坚持现场核查、电话抽查、平台审查相结合，认真开展清查，做好过程控制，发现问题及时整改，切实提升数据质量，为高标准完成普查任务奠定坚实基础。

航院社区宣讲儿童营养知识

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)为增强中小学生对营养膳食结构重要性的认识，呼吁全社会关注学生身心健康成长，近日，航院社区新时代文明实践站联合爱未来公益发展中心开展“科学食养 助力儿童健康成长”主题宣传活动。

活动现场，通过展牌宣传、观看视频、PPT授课等方式，为青少年们普及科学食养知识。从一日三餐如何设计、科学摄取营养、合理搭配膳食、培养良好的饮食习惯等方面强调学生时期营养重要性，让学生们“知营养，会运动，防肥胖，促健康”，从小树立平衡膳食意识。另外，解答关于学生营养膳食搭配、儿童超重和肥胖常见疾病预防等方面的问题，让学生们直接感受到合理膳食的重要性，补充足够的热量、蛋白质、维生素等物质，并且鼓励同学们多进行户外运动，开展丰富多彩的体育活动，锻炼身体、增强体质。

本次主题宣传活动，是落实全民营养计划、践行合理膳食结构的重要举措，引导学生养成不偏食、不挑食的良好习惯。下一步，航院社区将持续开展此类活动，推动合理膳食行动落实、落地、落细。

通伸街道上紧渔业生产安全弦

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孔春园)为进一步提升辖区渔民的海上安全防范意识，杜绝渔业安全事故，通伸街道多措并举保障渔业安全生产形势持续稳定。

加强防范，提高应急处置能力。通伸街道严格做好开捕前后船舶动态管控，高度关注气象信息变化，强化渔船动态监管和预防预警，提前做好大风等灾害性天气预警工作，及时跟进各类安全预警并及时做好信息发布，确保辖区渔船安全。

强化教育培训，提高安全意识。通伸街道以近几年在渔业安全生产领域发生过的典型案例为例

以案示警，切实筑牢渔民思想防线。重点对商船航路、避碰规则、科学装载、自救互救等环节进行详细讲解，并现场解答渔民对出海相关政策、要求、程序应用等方面的问题，同时给渔船民做好开海后渔业安全生产提个醒、加根弦，也是落实海上安全生产责任制的重要举措，在开海前提出上紧渔业生产安全弦，确保渔业安全生产不放松、管理检查不松懈。

加强安全检查，消除作业隐患。由分管领导带队，对辖区渔船进行安全生产检查，并与渔船主逐个签订渔业安全生产责任书。按

照边检查、边整改、边培训的方式，重点检查渔船救生消防、通讯导航、号灯号型、航灯避碰等设备配备及预防安全应急管理制度的落实情况。对检查发现的部分问题，现场督促整改，并叮嘱渔船民要切实遵守海上安全生产制度规定，严格落实渔船登记和渔船进出港报告制度，同时加强渔船之间的沟通

联系，做到同出同归，相互照应，切实保障海上生产安全。

下一步，通伸街道将继续保持管控力度不松懈，进一步加强海上安全监管，加大巡查督导力度，增强渔民遵纪守法意识。严格按照安全生产相关要求，保障各项安全措施落实到位，切实维护海洋渔业秩序稳定。

